

2002 年度科技成果论文发布会,共发表工艺类成果 27 个,设备类成果 13 个。

据了解,贵轮科协共收到 2002 年度科技成果论文 123 篇,其中工艺类 75 篇,设备类 48 篇,经初评,工艺类有 27 个、设备类有 13 个项目进入复评。复评工作是采取论文发布的形式进行的。公司科协对优秀成果给予了奖励。 钟明贵

山东玲珑橡胶有限公司 全钢丝子午线轮胎通过 QS9000 VDA6.1 质量体系审核

近日,山东玲珑公司刚投产的全钢丝载重子午线轮胎接受了上海莱茵公司的 QS9000、VDA6.1 质量体系审核组为期 3 天的审核,通过对产品设计开发、产品实验、产品的监视和测量等一系列过程的审核之后,审核组宣布该公司全钢丝载重子午线轮胎生产线一次性通过审核。这是继斜交轮胎生产线、半钢丝子午线轮胎生产线通过审核之后,又通过的 QS9000、VDA6.1 质量体系认证的第 3 条生产线。

该公司全钢丝载重子午线轮胎自建设和投产以来将质量的管理体系标准融入到项目的管理当中,产品从设计、开发、监视和测量等方面都严格照标准要求去做,仅监视和测量设备一项投入资金 1000 多万元,有效的保证了产品质量,全钢子午线轮胎顺利通过认证必将给公司带来更大的发展后劲和新的机遇。 冯雪波

风神轮胎股份有限公司 举办首期理赔员培训班

2003 年 3 月 17~22 日,风神轮胎股份有限公司举办了第一期轮胎理赔员培训班,来自全国各地的 96 名理赔员参加了培训。

这次培训内容包括轮胎的基本常识和轮胎制造工艺、理赔标准的制定和执行、轮胎的损坏原因分析和轮胎造假的识别等。并组织学员们参观了

轮胎制造工艺过程、轮胎损坏实物和造假实例,使他们学到了平时学不到的知识。

学员们参加了应知应会闭卷考试,95% 的学员获得了国家轮胎质量监督检验中心和风神轮胎股份有限公司共同颁发的《理赔员资格证书》。

赵海君

山东三工橡胶有限公司 实现首季开门红

2003 年以来,山东三工橡胶有限公司以深化管理为主题,加大投入力度,严抓产品质量,全力抓好市场开拓,第一季度实现销售收入 1.33 亿元,同比增长 33.8%;利税总额 1049 万元,同比增长 47.5%,实现首季开门红,显示了该集团加速发展的良好态势。

2003 年,山东三工橡胶有限公司加大投入力度,投资 3 亿元建设年产 30 万套全钢载重子午线轮胎项目。该项目竣工投产后可实现销售收入 4.9 亿元,利税 1.5 亿元。该项目土建项工程已开工建设,预计 9 月份竣工。国内、外设备招标工作已完毕,预计 8~12 月所有设备均可到位。

该公司把保质、保量、夺高产作为当前压倒一切的“重头戏”,严格控制影响生产的人、机、料、法、环这五个要素,加强协调、调度、统筹安排,合理组织生产,营造了浓厚的生产氛围。特别是 2、3 月,轮胎市场加速启动,全月生产规格、品种近 200 个,日产值保持在 150 万元以上。同时还加大力度,对各工序进行严格的质量控制,保证不合格的原材料不入库,不合格的半成品不转序,不合格的产品不出厂。通过严格的质量管理,第一季度轮胎外胎一级品合格率达到 99.6%,内胎一级品合格率达到 99.4%。

在确保产量和质量的同时,该公司又加大了营销力度。2003 年初,该公司就确定了“在营销管理上下功夫,力求市场实现新突破”的工作重点。在国内市场,他们继续加大新市场的开发力度,把开发重点放在载重轮胎上,把载重轮胎全面推向市场,形成了国内市场载重轮胎销售网络。在国际市场,他们充分利用交易会、网上洽谈会等

形式,广泛与外商联系,把产品全面推向国际市场,第一季度完成出口交货值164万美元。

周显江

双星轮胎奔向农村大市场

近年来,双星集团步入了名牌发展高级阶段,在着力于名牌运作的基础上,大力扶持支柱产业的发展。自2001年底双星完成法定程序,正式吸收合并原华青公司以来,轮胎成为双星新的经济增长点。一年来,双星集团根据国际和国内市场变化,根据行业的发展规律,加大轮胎行业的投资力度。双星轮胎公司依托双星名牌,在企业管理、企业文化、产品质量、市场营销等诸多方面发生了可喜的变化,跻身了全国轮胎行业的五强。2002年,双星集团实现年销售收入57亿元,轮胎的收入已占据了半壁江山。

时风集团是以三轮农用车、四轮农用车、拖拉机和发动机为主导产品的国家特大型企业,拥有业内唯一的博士后科研工作站。时风商标是全国农用车行业唯一的中国驰名商标。其四大主导产品产销量均居全国同行业首位,仅农用车一项的市场占有率就达48%以上。

双星集团与时风集团的合作始于去年下半年,双方经过相互考察、审慎决策,最终选择为战略合作伙伴,实现了强强联合。根据合作协议,双星发挥品牌优势、橡胶机械自我配套的优势和技术优势,时风发挥农用机市场营销的优势合作建立“双星时风轮胎有限责任公司”。该公司位于山东高唐县经济技术开发区,总投资6亿元,分三期建设。一期项目的规划将达到年产200万套农用胎的生产能力。

王开良

环燕公司重振旗鼓谋发展

环燕公司2002年完成现价产值1.16亿元,较2001年增长19%,实现销售收入1.13亿元,同比增长31%;创利税998万元,同比增长154%,其中税金904万元,同比增长58%,实现利润94

万元,比2001年扭亏增盈274万元,结束了企业从1999年开始的亏损局面,预示着环燕走出发展的低谷,步入良性运营的轨道。

2002年是环燕公司发展史上具有重大转折意义的一年:一是企业进行了运行机制的重大变革,与河南省最大的国有投资公司省农业综合开发公司、省经济技术开发公司及市、县三家法人股东进行了资产重组改制,使公司注册资本金由360万元增至4531万元,资产负债率由101%降至73%,企业实力大大增强,在运营风险有效降低的同时,实现了投资的多元化和资源的合理配置,提高了企业抗风险的能力和市场竞争能力;二是顺利通过了ISO9001质量管理体系认证和强制性产品3C认证,取得了产品进入市场销售的“准入证”和参与国际竞争的“通行证”;三是在新的运营机制的影响和带动下,企业员工的思想发生了明显的变化,树立了严谨细致、求真务实的工作作风,形成人人爱学习,个个求上进的良好风尚,营造了稳定有序、积极向上的发展氛围。

2002年,新成立的公司经营班子团结协作,形成了发展的合力,进一步深化企业改革,精简合并了国际贸易部、教育培训部、工程维修部和能源管理部四个中层职能部门,实施了《员工末位淘汰制》,出台了《员工自学成材、进修学习管理规定》,开展了“质量警示教育”,整顿思想工作作风,狠抓廉政建设等活动,生产系统大搞岗位练兵和技术比武,公司上下一派生机勃勃的新景象。

公司正在重振旗鼓,以饱满的热情和昂扬的斗志进行第二次创业。

郭红波

冀轮公司研发新产品 开拓国际市场

河北轮胎有限责任公司为在激烈的市场竞争中求发展,下大力气调整产品结构,突出产品特色,加快了新产品开发的步伐,2002年开发和研制新产品95个,其中设计新产品30个,研制新产品65个。重点开发研制了22个规格的特种轻型载重斜交轮胎,填补了国内空白,实现了该公司在斜交轮胎生产技术上的重大突破和创新。靠高科